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62 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 14.06.2018 Beginn 19:00 Uhr Ende 20:55 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, 3. BGM Thomas Herrscher, 

GR Ute Grimm, GR Birgit Güllich, GR Klaus Hölzl ab 19:07 Uhr, GR Mike 

Hofmann, GR Thomas Leesch, GR Alfred Mack, GR Armin Mack, GR 

Norbert Mittermeier, OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bauanträge 

Diskussion 

Krug, Carport am Zimmerer Berg 14 

Zwischen den Bestandsgebäuden und noch 4 Meter nach vorne soll die 

Fläche mit einem Flachdach überdacht werden. Das Nachbargrund-

stück muss nun die Abstandsflächen übernehmen. 

Der Gemeinderat stimmt der Befreiung der Bauabstandsflächen zu.  

9 zu 1 

 

 

Landratsamt – Eingeforderte Stellungnahme zu Güllebehälter 

Das Landratsamt hat ein Schreiben mit Datum 30.05.2018 versandt, das 

bei der Verwaltung am 14.06.2018 eingegangen ist. Es wurde eine Be-

antwortungsfrist bis 13.06.2018 gesetzt. 

➢ Der 1. BGM wird sich über Form und Wortwahl beim Vorgesetz-

ten der Briefverfasserin beschweren. 

 

TOP 2 Vergabe Zaunsanierung Ferdinand-Arauner-Straße 

Diskussion 

Die Kosten betragen 18.254,60 € für ca. 80 Meter Zaun. Die Ausführung 

wird in Stahl verzinkt erfolgen. Die Kosten für die Entsorgung des Holz-

zauns sind im Angebot bereits enthalten. 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt der Vergabe an Herrn Wolfgang Schlirf zu. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 3 Winterdienst – Splitt- oder Salzstreuung 

Diskussion 
Das Thema muss erneut vertagt werden, da ein Bauhofmitarbeiter kurz-

fristig verhindert war. 

 

TOP 4 Bekanntgaben – LED-Beleuchtung Solahalle 

Diskussion 
2 x 4 Lampen wurden in den Umkleideräumen installiert.  

Die beiden Modelle wurden installiert und können begutachtet werden. 

 

TOP 5 Bekanntgabe – Werbetafel Aktivmühle - Möglichkeiten 

Diskussion 
Soll halbiert werden. Und davon wird 50 % für das Museum Solnhofen 

und 50 % für die Aktivmühle 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt der neuen Lösung zu 

Abstimmung 13 zu 0 

 

TOP 6 Bekanntgabe: Kirchweihaufzug morgen um 18:30 Uhr ab Waagplatz 

Diskussion 
Der 1. BGM bitte um möglichst rege Teilnahme an den Veranstal tungen 

an der Kirchweih. 

 

TOP 7 Bekanntgabe: Steinhaufen Römertalparkplatz  

Diskussion 
Schild wurde angebracht, damit die Besucher wissen, warum der Stein-

haufen dort liegt und von dem auch nichts mitgenommen werden soll. 
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TOP 8 
Bekanntgabe - Schenkungsvertrag Lindner Wolfgang – Lucy und ihre 

Kinder 

Diskussion 

Der Schenkungsvertrag wurde mit Herrn Lindner geschlossen. Insgesamt 

gehen 16 Figuren in das Eigentum der Gemeinde über. 

 

Herr Lindner soll Ehrenmitglied im Förderverein des Museums werden 

(Vorschlag von 3. BGM Herrscher). 

 

TOP 9 
Bekanntgabe - Schenkung Fam. Polz, Rüdesheim – Sammlung für Mu-

seum 

Diskussion 
Ca. 200 Krebse wurden dem Museum geschenkt. Darunter sind sehr 

gute Stücke, die unsere Sammlung bereichern werden.  

 

TOP 10 Bekanntgabe – WLAN-Hotspots 

Diskussion 

W-LAN am Rathaus und Solahalle – Antenne wird in KW26 installiert. 

2. BGM Schröter gibt bekannt, dass auch an der SPK Solnhofen Anfang 2019 

ein W-LAN Hotspot installiert werden soll. 
 

TOP 11 Anfragen 

Diskussion 

2. BGM Schröter 

Im Weißenburger Tagblatt stand am letzten Wochenende der folgende 

Artikel. 

 
 

Kann sich die Gemeinde Solnhofen nicht an diesem Projekt beteiligt? 

 

 

3. BGM Herrscher 

Wer sind die zwei guten Geister, die unsere Straßen auf Vordermann 

bringen? 
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➢ Es handelt sich um zwei Bewohner der Asylbewerberunterkunft 

Bieswanger Weg 

➢ Sie arbeiten sehr gern und auch gut 

➢ Sie erhalten 0,80 € pro Stunde; die Gemeinde darf keinen Betrag 

dazugeben 

 

 

GR Hölzl 

GR Hölzl fragt an, wie die Entwässerung im neuen Baugebiet angedacht ist, 

da die vergangenen Starkregen bereits zeigten, dass der Kanal sehr ausge-

lastet ist.  

> Der 1. BGM wird sich dazu informieren. 

 

 

GR Hölzl 

GR Hölzl weist darauf hin, dass der Altmühlpanoramaweg am Trudenbuck 

nicht mehr begehbar ist. 2. BGM Schröter erläutert, dass die Pflege dieses 

Weges keine Gemeindeangelegenheit ist, sondern vom Naturpark Altmühltal 

zu erledigen sei. 
 


